



В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИКИ!

От них зависит будущее России

В минувшую субботу в концертном зале Дворца молодежи Орловского государственного аграрного университета состоялось торжественное вручение дипломов выпускникам университета 2008 года.

В этом праздничном мероприятии принял участие губернатор Орловской области Е.С. Строев, заместитель губернатора и председателя коллегии области, руководитель аппарата губернатора и коллегии области М.Г. Михайлов, заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента социальной политики В.В. Поляков, заместитель губернатора Липецкой области Н.Ф. Тагилев, председатель Орловского городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, военный комиссар Орловской области генерал-майор В.А. Козлов, начальник управления сельского хозяйства области В.И. Коротеев, председатель государственной аттестационной комиссии, доктор наук, заслуженный деятель науки, заведующий кафедрой Ставропольского аграрного университета В.Я. Никитин, руководители районов, агрохолдингов, агрофирм, предприятий.

Сельское хозяйство страны — основная и важнейшая отрасль российской экономики, которой всегда нужны высококвалифицированные кадры. Работа на земле, производство продуктов питания и сельскохозяйственной продукции всегда были делом благородным, интересным и вызвали уважение в обществе. И в этот торжественный день в зале собрались люди, от которых в полной мере зависит будущее России.

Зал встал, когда под торжественную музыку были внесены государственный флаг России и флаг ОрлГАУ.

Перед собравшимися в зале выступил ректор Орловского государственного аграрного университета Н.В. Парахин: «Мы с уверенностью



можем сказать, что на сегодня наш университет является лучшим из лучших вузов России. Мы помним, как всё начиналось, как благодаря нашему губернатору открылся этот вуз, который достойно представляет высшее образование России. И эти вершины не были бы достигнуты, если бы мы не ощущали постоянную поддержку руководства области, районов, города и, конечно, Министерства сельского хозяйства. За это время мы смогли создать настоящий университетский комплекс, крупный научно-исследовательский центр. Сегодня каждый пятый наш выпускник получил диплом с отличием, и это о многом говорит: об уровне подготовки кадров, о высоком профессионализме

наших преподавателей. У нас есть залог дальнейшего движения вперед, университет способен развиваться значительно сильнее и активнее».
Доброе слово в адрес выпускников сказал губернатор области Е.С. Строев. Он подчеркнул, что перед всем мировым сообществом сейчас стоят две главные острейшие проблемы — энергетический и продовольственный голод. Свыше миллиарда человек на сегодня испытывают затруднения с продуктами питания.

— Земля — это главное богатство нашей страны, и вы, представители аграрного направления, являетесь главной силой, которой предстоит решать наиважнейшую государ-

ственную задачу, — сказал губернатор. — Сегодняшний университет имеет авторитет в России. За многие годы впервые в аграрном комплексе совершается настоящая технологическая революция, сегодня на наши поля пришла современная техника. Приходят передовые промышленные технологии в животноводство. В области закладываются десятки современных животноводческих комплексов. Идёт строительство жилья.
Дорогие выпускники, перед вами сегодня открывается широкий горизонт возможностей. Многие из вас являются потомками тех, кто трудился и трудится на этой земле, кто отдал ей свои силы и любовь. Сохраните эту любовь. Счастья вам, добра и успехов.

В адрес университета пришла поздравительная телеграмма из Министерства сельского хозяйства. В ней говорится: «Ваш вуз стал признанным лидером отечественного аграрного образования, ведущим научно-образовательным и культурным центром агропромышленного комплекса России. Результативность решения аграрных проблем будет во многом зависеть от вас — перспективных, целеустремлённых, склонных к инициативе молодых специалистов. Позади студенческие годы, а впереди — труд непосредственно на производстве славной Орловщины и других регионов России...»

(Окончание на 3-й стр.)

ЮБИЛЕЙНЫЙ РАЙОННЫЙ ПРАЗДНИК

Там, где песня и труд рядом идут



По сложившейся традиции в конце июня в одном из живописнейших уголков мценской земли, на месте бывшей усадьбы Новосёлки, где родился и жил великий русский поэт-лирик Афанасий Фет, проводится народный праздник «За околицей», на котором районная администрация в неофициальной обстановке подводит итоги работы за прошедшее полугодие.

Нынешний год для Мценского района юбилейный: он отмечает своё 80-летие (образован 30 июля 1928 года) и 65-летие со дня освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Эти важные даты стали своеобразными маяками во всех сферах жизни и деятельности жителей района в этом году, они же определили и суть народного гуляния, которое прошло в минувшую субботу в Новосёлках.

Хотя родовой усадьбы Фета давно уже нет и сохранились лишь старые дороги, лесные тропинки и часть липовых аллей, но о том, что этот уголок связан с именем великого русского поэта, знают все. На этом месте с 1976 года проходили первые областные Фетовские праздники поэзии. И по традиции праздник «За околицей» начинается у памятного знака А.А. Фету литературно-музыкальной страничкой, которую готовят работники районной библиотеки. В этот раз страничка называлась «Судьбой дарованные встречи».

(Окончание на 8-й стр.)

Заседание коллегии области

Вчера состоялось заседание коллегии области, которое провёл губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о мерах по обеспечению эпизоотического благополучия животноводства на территории Орловской области. По информации начальника управления ветеринарии Н.И. Деева, эпизоотическая ситуация в регионе остаётся стабильной. Сохранена единая государственная система ветеринарной службы. Ежегодно специалистами проводится большая объём работы по вакцинации сельскохозяйственных, домашних животных и птиц против значительного спектра заболеваний; в целях мониторинга ситуации проводится также до 800 тысяч лабораторных исследований в год. Серьёзное внимание уделяется мерам ветеринарного контроля племенных животных, поступающих в область в рамках нацпроекта «Развитие АПК», в частности, из Канады, Германии, Дании, Ирландии, Голландии. Все поголовья подвергаются карантинным мероприятиям, привиты тысячи голов скота.

Представители СМИ имеют возможность регулярно общаться с губернатором, получать информацию о важнейших направлениях социально-экономического развития. Традиционными стали в последние годы встречи руководителей органов власти в прямом эфире программ телевидения и радио.

Одним из важнейших направлений развития региональной информационной среды стала коммуникационная сеть Интернет. Органами государственной власти проводится работа по созданию портала Орловской области как одного из ключевых элементов взаимодействия между центрами власти и населением. Портал приобрёл статус официального публикатора нормативно-правовых актов области.

Подводя итоги обсуждения, Е.С. Строев отметил, что в условиях перехода к рынку, развития федеративных отношений, ослабления влияния центральных СМИ местная печать, телевидение и радио приобрели собственное лицо и определённый вес в глазах читательской и зрительской аудитории. Губернатор подчеркнул, что большое влияние, которое средства массовой информации оказывают на формирование общественного мнения. Недопустимо повторение ситуации начала 1990-х годов, когда определённые политические силы использовали СМИ как орудие, с помощью которого можно было сеять общественную смуту и хаос. В этой связи очень важно, чтобы деятельность редакционных коллективов развивалась не только в рамках правового поля, но и в русле политики создания, укрепления государственности, институтов гражданского общества, сказал в заключение Е.С. Строев.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о роли средств массовой информации в освещении социально-экономического и общественно-политического развития Орловской области. По информации начальника информационно-аналитического управления В.А. Кузнецова, в области издаётся 110 пе-

Праздник российской молодёжи

В пятницу 27 июня в Орле на площади им. Ленина состоялась «Адреналин-шоу», посвящённое Всероссийскому дню молодёжи.

На площадке, сооружённой перед академическим театром им. Тургенева, проходил конкурс со зрителями. Конкурс и всё мероприятие вёл известный радиоведущий Андрей Фимов («Авторadio»). Парни призывного возраста соревновались в силовых упражнениях, девочки, лихо управляясь с обручами, боролись за право быть лучшей «принцессой цирка».

(Окончание на 4-й стр.)



РЕЗОНАНС

Это что-то несусветное...

То, что происходит в Орле с оплатой электроснабжения мест общего пользования, простите, не лезет ни в какие ворота. Неудивительно: эта появившаяся в один далеко не прекрасный день на ровном месте проблема давно обросла таким ворохом уточнений, постановлений, решений — в том числе и судебных, — что легко запрудит любой проход. Словом — что-то несусветное...

2-я стр.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ГОСДУМА ПРИНЯЛА ЗАКОН ОБ ИНДЕКСАЦИИ СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ

Госдума внесла в третьем — окончательном — чтении поправки в законодательство РФ об индексации социальных выплат населению и набора социальных услуг в связи с ростом инфляции до 10,5 процента. Проект закона направлен на увеличение ежемесячных денежных выплат (ЕДВ) и размеров детских пособий.

Так, в частности, предлагается с 1 июля 2008 года установить размеры выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, в размере от 1366 руб., ветеранам, получающим ЕДВ, — от 2732 руб., инвалидам, в том числе детям-инвалидам, — от 1913 руб., Героям Советского Союза, РФ и полным кавалерам ордена Славы и членам их семей — 3221 руб., Героям соотруда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы — 23758 руб.

Предусматривается, что в федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период будут установлены сроки индексации размера ЕДВ, предоставляемой гражданам, награжденным знаком «Почетный донор СССР» или

«Почетный донор России», а также норматив финансовых затрат на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь на лекарственные средства.

ПЕРСПЕКТИВЫ АГРОСТРАХОВАНИЯ

На днях в Минсельхозе РФ состоялась научно-практическая конференция, на которой были рассмотрены актуальные вопросы развития сельхозпроизводства в свете реализации госпрограммы развития сельского хозяйства на 2008—2012 годы. В конференции приняли участие представители субъектов Федерации, страховочных компаний, специалисты Минсельхоза.

По информации начальника отдела систем землепользования и агротехнологий департамента аграрной политики области Б.А. Вороничева, принимавшего участие в работе конференции, в ее ходе был рассмотрен ряд важнейших для сельхозпроизводителей вопросов. Они касались новых подходов к оценке потерь урожая от стихийных бедствий, новых видов страхования посевов, скота, объектов недвижимости.

С 40 до 50 процентов увеличивается доля

субсидирования затрат на страхование посевов сельхозкультур из средств федерального бюджета. Существенно расширен перечень сельхозкультур, по которому оказывается господдержка при страховании (список дополнили кормовые культуры, многолетние плодовые насаждения, овощи).

В настоящее время Минсельхозом с участием представителей регионов разрабатывается закон об агростраховании. Департамент аграрной политики Орловской области внес ряд предложений, которые будут способствовать развитию агрострахования: о необходимости расширения сети метеостанций; о включении в перечень статистических наблюдений Росстата информации от страховых компаний.

РАДИО ПОДОРОЖАЛО

С сегодняшнего дня в Орле и области повышаются тарифы на обслуживание абонентских радиоточек (абонентская плата) и тарифы на предоставление доступа к сети проводного радиовещания.

Сейчас в городе насчитывается около 60 тысяч пользователей радио, из них около 52 тысяч — владельцы домашних радиоточек. С 1 июля абонентская плата и тариф за подключение к радиоподключению для абонентов — физических лиц 40 рублей, для юридических лиц — 45 рублей.

В тарифы по оплате радио включен налог на добавленную стоимость. За обслуживание

абонентских радиоточек предприятий и организаций налог будет взиматься сверх указанных тарифов.

КОНКУРС САНИТАРНЫХ ДРУЖИН

Вчера на стадионе Орловского технического колледжа прошли VII областные соревнования санитарных дружин. В них приняли участие санитарные дружины, занявшие первые места на городских и районных соревнованиях.

Первенство включало пять этапов. На первом этапе проверялись оснащение санитарной дружины и умение пользоваться предметами табельного имущества. На последующих трех этапах моделировалась работа в очагах ядерного и химического поражения, а также в местах распространения инфекционных болезней.

При определении победителей учитывались последовательность в оказании первой медицинской помощи, умение проводить временную изоляцию с последующей госпитализацией. При прохождении последнего, пятого, этапа было необходимо продемонстрировать навыки умения работы в госпитале.

Первое место, переходящий Кубок и диплом I степени завоевала санитарная дружина ОАО «Гамма», второе место — у дружины ОАО «Ливгидромаш», третье — у сандружины ВНИИ ЗБК.

Информагентство «Орловской правды».